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02المالية  للأعمال الموجهة في مقياس المحاسبة  الرابعة السلسلة  
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 الجانب النظري:
 عرف الغلافات وما ىي أنواعها؟: 1س

 الاول: ينالتمر 
 قامت مؤسسة النور بالعمليات الآتية: 2023 خلال
 مشتريات بشيك كالآتي: -1

 دج30000............... بضاعة .......................
 دج50000...................مواد......................

 %19..................الرسم على القيمة المضافة ....
 دج9000........أمانات مدفوعة )خاصة بالبضاعة(.....

 مبيعات بشيك بنكي كالآتي:  -2
 دج20000دج، تكلفتها28000بضاعة ....................................
 دج52000دج، تكلفتها 60000منتجات مصنعة...........................

  %19الرسم على القيمة المضافة ......................
 دج6000بالبضاعة(................أمانات محصلة )خاصة 

 %9دج بشيك، معدل الرسم على القيمة المضافة 9000" الآفاق" تقديم خدمات لمؤسسة  -3
دج فقط بشيك للمؤسسة نظرا 7500(، والذي قام بدفع 1إرجاع الأغلفة إلى المورد )العملية  -4

 لتأخرىا في اعادتها.
دج فقط بشيك نظرا للعطب 4000المؤسسة (، وسددت لو 2أرجع الزبون الأغلفة )العملية  -5

 الذي تسبب فيو للأغلفة.
اجراء المقاصة بين الرسم على القيمة المضافة على المشتريات والرسم على القيمة المضافة على  -6

 المبيعات.
 لنفترض الحالتين الآتيتين: -7

  ( مع أغلفتها)توزع الاغلفة تناسبيا(1دج بضاعة للمورد )العملية 10000إرجاع 
  دج بضاعة لمؤسسة النور وفقا لأسلوب الجرد الدائم علما أن معدل الرسم 7000أرجع الزبون

 .%19على القيمة المضافة 
 TVA19%المطلوب: قم بالتسجيلات المحاسبية في يومية مؤسسة النور وفق أسلوب الجرد الدائم، علما أن 
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 التمرين الثاني:
 : 2023قامت المؤسسة الجزائرية للصناعات الغذائية بالعمليات التالية خلال شهر ماي 

علبة تصبير  20000السلامة للتغليف متعلقة بشراء من مؤسسة  76/23استلام فاتورة رقم  04/05 -
 دج خارج الرسم على القيمة المضافة للوحدة الواحدة 5بسعر 

علبة طماطم 10000سسة الوداد للتجارة متعلقة ببيع إلى مؤ  72/23ارسال الفاتورة رقم  10/05 -
مصبرة ضمن علب تصبير وتضمنت الفاتورة المعلومات التالية: السعر الاجمالي خارج الرسم 

، %5، تخفيض تجاري الثاني %1(، تخفيض مالي  %20دج )ىامش الربح المطبق 1200000
 دج للغلاف الواحد.5000غلافات قابلة للاسترجاع =  5،  %2تخفيض تجاري الأول 

قررت مؤسسة الوداد للتجارة الاحتفاظ بكل الأغلفة القابلة للاسترجاع، مع العلم أن  16/05 -
 5دج للوحدة وعمرىا الانتاجي ىو  4000بقيمة  2022أفريل  4المؤسسة قد اقتنتها بتاريخ 

 سنوات
إذا علمت وفقا لأسلوب الجرد الدائم   ت الغذائيةفي يومية المؤسسة الجزائرية للصناعا قم بالتسجيلات المحاسبية المطلوب:

  %19أن الرسم على القيمة المضافة 
 

 :الثالثالتمرين 
 : 2024قامت مؤسسة الوجدان لتحويل الأغذية بالعمليات التالية خلال شهر ديسمبر 

مسترجعة  غلافات 7من مؤسسة الريان متعلقة بشراء مواد أولية ضمن  150/24استلام فاتورة رقم  06/12 -
دج للغلاف الواحد، 9500، الغلافات =   %2دج، تخفيض مالي 416666666تتضمن: السعر الاجمالي 

 ، %4تخفيض تجاري 
( متلفين جزئيا 2( سليمين، غلافين )2، غلافين ) 150/24إعادة الغلافات المتضمنة في الفاتورة  17/12 -

( متلف بالكامل ، بنما احتفظت 1ف واحد )دج للغلاف الواحد، غلا8700قبلتهما مؤسسة الريان بقيمة 
 (1بغلاف واحد )

 قامت المؤسسة بتسديد ما عليها لمؤسسة الريان نقدا 24/12 -
 .%19علما أن الرسم على القيمة المضافة في يومية مؤسسة الوجدان المطلوب: قم بالتسجيلات المحاسبية 
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 واجب منزلي :الرابعالتمرين 
 الأغلفة التالفة أو غير قابلة للاسترجاع( لالأو لجزء ا ( 
من المورد محمد مواد اولية على الحساب بمبلغ  (X) المؤسسةاشترت  10/06/2023تاريخ ب -

تلام دج، تم اس5000دج وأغلفة تستخدم مرة واحدة فقط )غير قابلة للاسترجاع( ب60000
، المبلغ خارج الرسم على القيمة المضافة الذي 55ومعها الفاتورة رقم  17المشتريات بالوصل رقم 

 . %19معدلو 
دج من الاغلفة 3000دج من المواد الاولية و40000أخرجت المؤسسة  12/06/2023بتاريخ  -

 .32سلعة وتغليفها، مذكرة اخراج رقم ف انتاج دمن المخازن به
دج متضمنة غلافات غير قابلة 67000بقيمة  خزنت المؤسسة منتجات تامة 25/06/2023 -

 33دج، مذكرة التخزين رقم 3000للاسترجاع ب 
على الحساب كل المنتجات المخزنة يوم  (Y)للمؤسسة  (X) ةسسؤ لما تعبا 26/06/2023 -

)للتذكير ىذه المنتجات مغلفة  %9دج برسم على القيمة المضافة  92650بمبلغ  25/06/2023
 .25، مذكرة اخراج رقم 44دج(، فاتورة اليع رقم 3000في أغلفة قيمتها 

ومعها المشتريات، وصل استلام  44الفاتورة رقم  (Y)ؤسسة استلمت الم 27/06/2023بتاريخ  -
 .25رقم 

 وفق طريقة الجرد الدائم. (Y)و (X)تسجيل العمليات السابقة في محاسبة المؤسسة  لمطلوب:ا

  الأغلفة المتداولة أو القابلة للاسترجاع()الثانيالجزء 
( فقط، بما فيها قيود Y( و المؤسسة )Xإليك العمليات ادناه والمطلوب تسجيلها في محاسبة المؤسسة )

  %20إىتلاك الاغلفة المتداولة التي تهتلك خطيا بمعدل 
صندوق  200على الحساب  (Z)( من المؤسسة X)اشترت المؤسسة  05/03/2022ريخ بتا -

تستعمل الصناديق في  %9دج للصندوق خارج الرسم على القيمة المضافة معدلو  90بلاستيكي ب 
 نقل السلع إلى الزبائن ثم استرجاعها فيما بعد.

دج، 140000 ( على الحساب منتجات تكلفة انتاجهاY( إلى )Xباعت ) 10/01/2024 -
دج خارج الرسم على القيمة المضافة معدلو 170000تضمنت سعر البيع  10وفق فاتورة رقم 



20المحاسبت الماليت                                                                    الأستاذة وادي   
 

5 
 

( البضاعة Yدج(، وقد استلمت )4000دج =100صندوق ب  40مبلغ ضمان الأغلفة ) 19%
 والفاتورة في نفس اليوم .

المؤسسة  عن طريق البنك وقبضت 10( مبلغ الفاتورة رقم X( إلى )Yدفعت ) 15/01/2024 -
(X.المبلغ في نفس اليوم ) 

( ىذه Xصندوق دون أي ضرر واستلمت ) 15( X( إلى )Yأرجعت ) 20/01/2024 -
 الصناديق في نفس اليوم )بشيك(.

( X( فاستلمت )Yصندوقا لحقتها أضرارا تحت مسؤولية المشتري  ) 12أرجعت  22/01/2024 -
دج  80دج للصندوق الواحد )أي سترد  20ىذه الصناديق وقدرت قيمة الاضرار التي لحقتها ب 

 عن كل صندوق من مبلغ الضمان لكل صندوق(، التسديد بشيك.

( Yصندوق وصارت كلعا غير صالحة للاستخدام تحت مسؤولية  ) 13تهشم   24/02/2024 -
( في Yدج وسلمتها ل  )100( استرجاعها وحررت فاتورة تنازل عنها بسعر الضمان X) فرفضت

( التخلي عن ىذه الأغلفة  لأنها غير صالحة للاستعمال )التسديد Yوقررت المؤسسة  )نفس اليوم ، 
 بشيك(

 
 

 


